

اخبار کارگری

انتقاد کارگزاران مخابرات روستایی از تاخیر در پرداخت حقوق

کارگزاران مخابرات روستایی از تاخیر در پرداخت حقوق انتقاد کردند. نمایندگان جامعه کارگزاران مخابرات روستایی کشور در گفت‌وگو با ایلتا گفتند: رویه نادرست شرکت مخابرات ایران در خصوص عدم پرداخت به موقع حقوق کارگزاران مخابرات روستایی همچنان ادامه دارد و حقوق شهروندی به موقع پرداخت نشد.

آنها افزودند: شرکت مخابرات ایران حقوق و مزایای کارکنان را نگاه می‌دارد طوری که تا روز ششم مهرماه حقوق شهروندی ماه را پرداخت نکرده است. این در حالی است که با توجه به بازگشایی مدارس و لزوم تهیه لوازم و وسایل مورد نیاز دانش آموزان، پرداخت به موقع حقوق از واجبات است. آنها در پایان تاکید کردند: انتظار می‌رود شرکت مخابرات ایران این رویه را اصلاح کند و نسبت به واریز به موقع حقوق و حق بیمه کارگزاران اقدام جدی و عملی داشته باشد.

احتمال افزایش حق عائله‌مندی وجود دارد

یک عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: به دنبال این هستیم که موضوع حقوق و مزایای اربابان بودجه ۱۴۰۲ در کمیسیون اجتماعی مورد توجه خاص قرار دهیم البته این تشویقات بیشتر برای افراد متاهل و کسانی که فرزند دارند موثر است.

حسین گودرزی در گفت‌وگو با ایسنا در رابطه با اینکه چرا حق عائله‌مندی آن قدر پایین است که جذابیتی برای ترغیب جوانان به ازدواج ایجاد نمی‌کند، گفت: این روند مربوط به زمانی بود که کنترل فرزندآوری در مدار توجهات قرار داشت ولی در سال گذشته در قانون بودجه این موضوع را اصلاح کردیم که رقم بالایی نشد اما این رویکرد وجود دارد که در جهت ترغیب و تشویق به فرزندآوری و خانواده‌محوری حق عائله‌مندی افزایش پیدا کند. وی افزود: امسال هم در برنامه پنج‌ساله هفتم و هم در بودجه ۱۴۰۲ مترصد این هستیم که بحث افزایش حقوق و مزایای اربابان در کمیسیون اجتماعی مطرح کنیم و این موضوع را مورد توجه خاص قرار دهیم.



نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس: دولت برای حل مشکل بیکاری جوانان گام عملی بردارد

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس با بیان اینکه دولت به وعده‌های خود در بحث ایجاد اشتغال عمل نکرده، گفت: دولت باید برای حل مشکلات بیکاری جوانان و ایجاد اشتغال برای آنها گام‌های عملی بردارد. سید کریم حسینی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: مطالبه اصلی نمایندگان مجلس و مردم از دولت بحث ایجاد اشتغال و حل مشکل بیکاری جوانان است.

وی با بیان اینکه مساله اشتغال چالش اصلی و یکی از مشکلات جدی کشور است، افزود: دولت فرصت‌های جدیدی برای اشتغال ایجاد کند تا شاهد کاهش نرخ بیکاری در کشور باشیم. نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: متأسفانه در مدت زمان یک سالی که از فعالیت دولت سیزدهم می‌گذرد شاهد عملکرد نامناسبی در بحث ایجاد اشتغال از سوی دولت نبوده‌ایم و به نوعی اعدادی در بحث ایجاد اشتغال مد نظر بود محقق نشده است. حسینی عنوان کرد: در شرایط فعلی این ایراد به دولت وارد است که به اهداف مورد نظر در بحث ایجاد اشتغال دست نیافته و به نوعی باید گفت که دولت به وعده‌های داده شده خود در بحث ایجاد اشتغال عمل نکرده است. وی افزود: فعال سازی هرچه سریعتر پروژه‌های نیمه‌تمام در حوزه‌های صنعت، کشاورزی و دیگر بخش‌هایی می‌تواند یکی از راهکارهای جدی دولت جهت دستیابی به ایجاد اشتغال برای جوانان و کاهش نرخ بیکاری باشد و در این راستا باید گام‌های عملی جدی برداشته شود. نماینده اهواز در مجلس گفت: دولت باید فرصت‌های جدید شغلی برای جوانان در کشور ایجاد کند زیرا در شرایط اقتصادی فعلی اصلی‌ترین دغدغه خانواده‌های ایرانی بحث اشتغال جوانان است و باید راهکاری برای ایجاد اشتغال و حل این چالش اساسی ارائه شود.



کاهش قدرت خرید مردم و تداوم تورم با شیب کندتر در کشور

زندگی هر روز سخت‌تر می‌شود



بر اساس آخرین آمارهای تورمی مرکز آمار ایران، نرخ تورم نقطه‌ای در شهریور ماه ۱۴۰۱ به ۴۹.۷ درصد رسیده یعنی خانوارهای کشور به طور میانگین نزدیک به ۵۰ درصد بیشتر از شهریور ۱۴۰۰ برای خرید یک مجموعه کالاها و خدمات یکسان هزینه کرده‌اند. در عین حال، تورم نقطه به نقطه شهریور ماه نسبت به ماه قبل، ۲.۵ درصد کاهش داشته یعنی همین شاخص در مردادماه بیش از ۵۱ درصد بوده است.

به واکنش‌های خودبه‌خودی بازار برمی‌گردد.

تورم همچنان به حرکت خود ادامه می‌دهد

به گفته «فرامرز توفیقی»، رئیس کمیته دستمزد کانون عالی شوراهای اسلامی کار کشور، کنترل تورم هنوز اتفاق نیفتاده است. او توضیح می‌دهد: آنچه اتفاق افتاده تا حدود زیادی مربوط به واکنش‌های طبیعی بازار است. از یک سو تاب‌آوری یا توان خرید قاطبه مصرف‌کنندگان قبل از شهریور به سقف رسیده بود و دیگر تقاضای مازادی در بازار شکل نمی‌گرفت که بتواند تورم را کاهش دهد. از سوی دیگر، بار اصلی گرانی‌ها تا قبل از رسیدن به شهریور یعنی ماه پایانی تابستان، تخلیه شده بود بنابراین فضای عرضه و تقاضا، به صورت خودبه‌خودی تاب‌گرانی‌های بیش از این را نداشت و کش قیمت‌ها اصطلاحاً تعاطف‌کشش بیشتر را نداشت و نمی‌شد بار تورم مازاد بر دوش بازار ملتهب تحمیل کرد. در اثبات ادعای این عدم تاب‌آوری، می‌توان بازار مسکن را به عنوان یک نمونه از سبب خدمات ضروری خانوار مورد بررسی قرار داد. بازار مسکن، چه در بخش خرید و فروش و چه در

حوزه اجاره ملک، دچار یک رکود سنگین است و جامعه گویا تاب‌آوری قیمت‌های بیش از این را ندارد. «سهیل»، مشاور و کارشناس املاک در تهران در این رابطه می‌گوید: بازار ملک به شدت رکود است. در واقع بیش از هر وقت دیگری مارکود در معاملات داریم طوری که کلید برخی آپارتمان‌ها دو ماه است دست ما مانده و یک مشتری با این قیمت‌ها حاضر به اجاره نیست. در واقع جامعه توان پرداخت این قیمت‌ها را ندارد. بار اصلی گرانی در چند ماه اول سال به



توفیقی: در چند ماه گذشته، پس‌اندازهای خرد کارگران (در صورت وجود) به پایان رسیده و اگر اهتمامی برای ترمیم‌مزد نباشد در نیمه دوم سال، بحران معیشت جدی‌تر خواهد شد

مختصات نمی‌توانیم هزینه تعمیر وسایل خانه و آشپزخانه را بخریم، وقتی نمی‌توانیم یک کوله‌پشتی نو برای فرزند محصل‌مان خریداری کنیم، دیگر چه فرقی دارد که تورم ماهانه در شهریور ۲.۵ درصد کاهش داشته است. کم شدن عددی این شاخص‌ها نمی‌تواند برای مانویدبخش وضع بهتر زندگی باشد.»

بهبود معیشت چه راهکاری دارد؟

فرامرز توفیقی نیز در ارتباط با آمارهای تورمی ضمن اشاره به وعده‌های دولت قبل از آغاز سال مبنی بر بهبود عملی و عینی معیشت طبقه کارگر می‌گوید: متأسفانه هنوز همان ۱۰۰ هزار تومان افزایش حق مسکن که صدرصد قانونی ست، ابلاغ و اجرا نشده و فقط وعده داده‌اند در مهرماه ابلاغ اجرایی آن صادر می‌شود و باید مابقی تفاوت آن از ابتدای سال به حساب کارگران واریز شود اما چه ضمانتی هست کارفرمایان کارگاه‌های مختلف به خصوص کارگاه‌های کوچک و اصناف این مزیت مزیدی را به کارگران بپردازند؟ دولت بعد از شش ماه، هنوز ابلاغ حق مسکن ۶۵۰ هزار تومانی را ابلاغ نکرده است. ما به نیمه دوم سال رسیده‌ایم و این قانون گریزی ست که بعد از شش ماه، مصوبه شورای عالی کار ابلاغ نشده است. به گفته وی، در حالی که هیچ اتفاقی برای بهبود حتی بهبود نسبی و ناچیز معیشت کارگران صورت نگرفته، تورم در شهریور ادامه داشته است اما طبیعی ست که رشد تورم از یک عددی به بعد، کندتر می‌شود و این کندی محصول رسیدن به سقف قیمت و سقف تحمل مصرف‌کننده است و از سوی دیگر، اعداد تورمی به جایی رسیده‌اند که دیگر بالا رفتن از آن، در معیارهای اقتصادی چندان علمی نیست. امروز بر اساس آمارهای بانک جهانی در مقوله تورم، از آخر سوم شده‌ایم.

معیشت: معادله‌ای که از توازن خارج شده است

در چنین شرایطی که اهتمامی برای افزایش ناچیز ۱۰۰ هزار تومانی حقوق کارگران در کار نیست، چطور می‌توان انتظار برآورده شدن مطالبه‌های مثل «ترمیم‌مزد»، «اداشتن»، «چرا حتی یک جلسه شورای عالی کار برگزار نمی‌شود و چرا به اینکه حداقل بگیران چگونه باید نیمه دوم سال را به پایان برسانند، پاسخی نمی‌دهند؟

تقاضا در بخش‌هایی مانند مسکن، وسایل خانگی و پوشاک به کمترین میزان ممکن رسیده و بنابراین امکان کمی در بخش‌های مختلف نمی‌تواند نشان‌دهنده از کنترل گرانی‌ها باشد

توفیقی در این رابطه به اهمال در انتخاب وزیر کار اشاره می‌کند و می‌گوید: وقتی وزیر کار را بعد از بیش از سه ماه فترت تعیین نکرده‌اند، وقتی ابلاغیه حق مسکن ۶۵۰ هزار تومانی بعد شش ماه صادر نشده، چطور انتظار داشته باشیم در نیمه دوم سال به بند دوم ماده ۴۱ قانون کار عمل کنند و مزد براساس مولفه‌های تورمی که به نظر می‌رسد به نوعی در اقتصاد تثبیت شده‌اند، ترمیم شود؟ نمایندگان مجلس چرا هیچ تلاشی برای تعیین تکلیف وزیر کار ندارند و چرا مسیری به سمت اجرای قانون باز نمی‌شود؟

او تاکید می‌کند: ضعف بنیه معیشتی برای گروه‌های مزدبگیر که هیچ کالای سرمایه‌ای مانند مسکن یا دلار و طلا در دست ندارند، به تدریج انقراض می‌افتد. در چند ماه گذشته، پس‌اندازهای خرد کارگران (در صورت وجود) به پایان رسیده و بنابراین با توجه به اینکه شاخص‌های تورمی شهر یور نشان می‌دهد تمام تلاش‌شان به کند شدن بطئی و ناچیز شاخص‌های رسمی محدود است. اگر اهتمامی برای ترمیم‌مزد نباشد در نیمه دوم سال، بحران معیشت جدی‌تر خواهد شد. وقتی نمی‌توانند بازار را مدیریت کنند و هیچ‌گونه راهکاری برای در دسترس قرار دادن کالاها ندارند، باید مزد را به پایه قیمت‌های تثبیت شده برسانند، در غیر این صورت حتی مایحتاج اولیه‌از دایره استطاعت مزدبگیران حداقلی یا حتی بالاتر از حداقل خارج می‌شود. معیشت، معادله‌ای برآمده از توازن تورم- دستمزد است. وقتی قرار نیست تورم به صورت ملموس و قابل رویت کاهش یابد، آن سوی معادله یعنی دستمزد باید افزایش یابد. غیر از این باشد، ۱۴ میلیون جمعیت کارگران شاغل و بیش از ۴ میلیون جمعیت بازنشستگان کارگری که حداقل ۷۰ درصد آنها حداقل‌بگیر هستند، افول معیشتی را تجربه خواهند کرد.



اظهار کرد: خواسته جامعه کارگری این است که تبصره دو ماده ۷ قانون کار هرچه سریع‌تر اصلاح و تکلیف قرار دادهای کارگران مشخص شود. اگر این اتفاق بیفتد و امنیت شغلی کارگر برقرار شود، هم کارگر به کار در کارخانه اشتیاق نشان می‌دهد و هم کارفرما جرات می‌کند برای کارگزارش مسکن بسازد.

سود بانکی کم شده و بیشتر کرایه می‌گیرند و همین مساله باعث شده کارگرانی که مستاجرند دچار مشکل شوند و نگران تمدید یا عدم تمدید قرارداد اجاره‌خانه باشند. این مقام کارگری با طرح این پرسش که کارگری که قرارداد موقت سه ماهه دارد یا چه اطمینانی قرارداد رهن و اجاره یک ساله مسکن را ببندد؟

و با وجود آنکه حق سرویس و حقوق بالاتر از حداقل مصوب می‌دهند باز هم کارگر پیدا نمی‌کنند این است که کارگر امنیت شغلی ندارد و حاضر نیست با قرارداد موقت در کارخانه کار کند. وقتی وارد کارخانه می‌شود بلافاصله از او سفته و تسویه حساب می‌گیرند و قرارداد دو ماهه می‌بندند و کارگر می‌بندد که سختی کار دارد، عطای کار در کارخانه را به نقیص می‌بخشد. ما به کارفرما می‌گوییم به جای بستن قرارداد موقت سه ماهه، سال اول را قرارداد یک ساله ببندد و اگر رضایت‌مندی حاصل شد سال بعد هم با کارگر قرارداد ببندد و اگر کارگر تخلف کرد قانون و کمیته انضباطی هست که رسیدگی

آن کارگر بتواند سرپناهی برای خود داشته باشد. وی ادامه داد: کارخانه‌ای برای کارگران خود ۳۸۰ واحد مسکونی ۸۰ تا ۱۲۰ متری با همه امکانات ساخته بود ولی زمانی که موضوع قرارداد موقت یک ماهه و دو ماهه مطرح شد با خاتمه قرارداد و عدم تمدید آن مشکلاتی برای کارگر و کارفرما در استفاده از این خانه‌ها به وجود آمد لذا معتقدم تا زمانی که به بحث امنیت شغلی نیروی کار توجه نشود نمی‌توان به مسکن آن فکر کرد. رئیس کانون هم‌هنگی شوراهای اسلامی کار البرز تصریح کرد: یکی از شاخص‌ترین دلایلی که برخی کارفرمایان به دنبال کارگر هستند

گفت‌وگو

رئیس کانون هم‌هنگی شوراهای اسلامی کار البرز:

نیمی از دریافتی کارگر صرف اجاره بهای مسکن می‌شود

یک مقام کارگری می‌گوید: قبل از آنکه به فکر ساخت مسکن کارگری باشیم باید امنیت شغلی کارگر را برقرار کنیم چون کارگری که قرارداد موقت سه ماهه و دو ماهه دارد با چه اطمینانی می‌تواند قرارداد یک ساله مسکن ببندد؟

علی اصلانی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: یکی از معضلات حال حاضر ما این است که بدون آنکه به زیربناها بپردازیم و زیرساخت‌ها را فراهم کنیم، دست به انجام هر کار می‌زنیم یعنی ساختمان‌رانی سازیم، ولی به پی آن کاری نداریم. در بحث ساخت مسکن برای کارگران تاکید داریم که قبل از هر چیز باید امنیت شغلی کارگر تامین شود تا به واسطه

خبر

مرگ سه کارگر بر اثر سقوط جرثقیل

سه کارگر در پروژه مسکن مهر کمالوند خرم‌آباد در اثر حادثه کار جان باختند. به گزارش ایلتا، سه کارگر ساختمانی حین کار در یک مجتمع ساختمانی در فاز دوم مسکن مهر «کمالوند» خرم‌آباد بر اثر سقوط جرثقیل روی سرشان دچار حادثه شدند. «مهدی

غیبی» رئیس اورژانس پیش‌بیمارستانی لرستان با اعلام این خبر گفت: این سه کارگر به علت شدت ضربه، در دم جان خود را از دست دادند و نیروهای اورژانس هنگامی که به محل حادثه رسیدند، با جسدی جان‌آنها روپوش شدند به گفته وی، «دونفر از این کارگران ۴۲ ساله و یک کارگر دیگر ۳۴ ساله بوده است.

خبر

مرگ کارگر کارگاه بلوک‌زنی بر اثر برق‌گرفتگی

یک کارگر روزمزد کارگاه بلوک‌زنی در روستای تیزآب شهرستان خواف، بر اثر برق‌گرفتگی جان خود را از دست داد. به گزارش ایلتا، یکی از کارگران روزمزدی کارگاه بلوک‌زنی در روستای تیزآب شهرستان خواف

استان خراسان رضوی حین تعمیر کولر محل کار خود بر اثر برق‌گرفتگی دچار حادثه شد. به‌رغم تلاش امدادگران برای نجات این کارگر، وی به دلیل شدت جراحات وارده جان خود را از دست داد.